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那珂市議会 議会運営委員会会議録 

開催日時 令和７年６月３日（火）午前９時27分 

開催場所 那珂市議会第２委員会室 

出席委員 委 員 長  大和田和男   副委員長  寺門  厚 

     委  員  鈴木 明子   委  員  寺門  勲 

     委  員  小池 正夫   委  員  君嶋 寿男 

欠席委員 なし 

職務のため出席した者の職氏名  

議  長  木野 広宣   副 議 長  冨山  豪 

事務局長  会沢 義範   次   長  萩野谷智通 

次長補佐  三田寺裕臣 

会議事件説明のため出席した者の職氏名  

市  長  先﨑  光   副市長  玉川  明 

総務部長  玉川 一雄 

会議に付した事件 

（１）令和７年第２回定例会について 

…会期日程等について協議 

（２）その他 

   ・台南市への訪問について 

・視察研修について 

・議会改革度結果について 

…内容等について協議 

議事の経過（出席者の発言は以下のとおり） 

開会（午前９時27分） 

委員長 おはようございます。議会運営委員会にご参照賜りまして誠にありがとうございます。

そして、いよいよ６月ということで、今年１年も半分を過ぎ去ろうとしているというこ

とで、皆さん梅雨時期でもございます。寒暖差も激しいですから、体調管理を十分して

いただいて活動していただきたいと思います。どうぞよろしくお願いいたします。 

それでは早速始めさせていただきたいと思います。 

ただいまの出席委員は６名であります。欠席委員はございません。 

定足数に達しておりますので、これより議会運営委員会を開会いたします。 

会議事件説明のため、市長、副市長、総務部長の出席を求めております。 

職務のため議長、副議長及び議会事務局職員が出席をしております。 
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ここで議長よりご挨拶をお願いいたします。 

議長 おはようございます。今、委員長からございましたけど、あっという間に１年の半分が

過ぎようとしております。また第２回定例会が来週から開かれますので、委員の皆様に

は大変お世話になります。どうかよろしくお願いいたします。また今回一般質問のほう

も12名ということで、活発な議会が展開しております。しっかり、議会のほうも市民に

訴えるほうをしっかりやっていただきたいと思いますので、よろしくお願いいたします。

簡単ですが挨拶とさせていただきます。よろしくお願いします。 

委員長 ありがとうございます。 

続きまして市長よりご挨拶をお願いいたします。 

市長 皆さんおはようございます。半年過ぎようとしているというお話がありましたが、気候

も暑かったり涼しかったりということで、本当に大変だと思います。体調管理を十分注

意されまして、これからも活動をよろしくお願いいたします。 

本日の議会運営委員会の開催に当たりまして、一言ご挨拶を申し上げます。委員各位

におかれましては平素より市政運営に特段のご配慮を賜りまして、厚く御礼を申し上げ

ます。さて６月10日から開催をお願いしております第２回定例会に提出予定の議案等に

つきましては、報告が９件、議案が12件の計21件となってございます。また、本日の全

員協議会の協議・報告案件につきましては３件となりますので、よろしくお願いを申し

上げます。簡単でございますが挨拶とさせていただきます。よろしくお願いします。 

委員長 ありがとうございます。 

それでは早速でございますが、会議事件に入りたいと思います。 

令和７年第２回定例会について、①議案等の委員会付託について事務局から説明をお

願いいたします。 

次長補佐 議会運営委員会、全員協議会の共通資料をお願いします。 

第２回定例会に提出されます議案一覧につきましては、一覧のとおり報告９件、議案

12件となっております。内容につきましては、議案概要書のとおりとなっております。 

次のページをお願いします。 

この後行われます全員協議会の協議・報告案件になりますが３件になります。 

次のページをお願いします。 

委員会付託表（案）になります。 

議案等の委員会付託につきましては、表のとおり、６月17日総務生活常任常任委員会

が９件、18日産業建設常任委員会が３件、19日教育厚生常任委員会が２件となっており

ます。 

なお、報告４号から報告第12号の９件につきましては、本会議での報告をもって終了

となりますので、委員会付託のほうはございません。 
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説明は以上です。 

委員長 ありがとうございます。 

ご意見ございますでしょうか。 

（「なし」と呼ぶ声あり） 

委員長 ないようなので議案等の委員会付託については、委員会付託表（案）のとおりでよろ

しいでしょうか。 

（「異議なし」と呼ぶ声あり） 

委員長 それでは委員会付託表（案）のとおり付託先を決定いたします。 

続きまして請願・陳情の取扱いについて事務局から説明をお願いいたします。 

次長補佐 それでは資料の４ページをお願いします。 

請願・陳情文書表（案）になります。 

今回、締切りまでに請願１件、陳情１件の提出がありました。 

請願第４号 学校外民間施設利用者への利用料金一律補助の実現を求める請願。提出

者は不登校親の会 Smile Cafe 代表 佐藤雅代様。 

続いて、陳情第４号 道の駅建設計画に関する市民説明会の充実と計画の透明性確保

を求める陳情、那珂市平野、遠藤秀男様。 

請願第４号につきましては、教育厚生常任委員会、陳情第４号につきましては、産業

建設常任委員会へ付託となります。詳しい内容につきましては、５ページ以降を確認い

ただければと思います。 

説明は以上です。 

委員長 それでは、この件についてご意見ございますでしょうか。 

（「なし」と呼ぶ声あり） 

委員長 ないようなので、それでは請願・陳情文書表（案）のとおり取扱いを決定いたします。

続きまして一般質問の検討について事務局から説明します。 

次長補佐 資料の７ページをお願いします。 

一般質問通告書になります。今回12名の方から通告がございました。通告順に、お名

前、予定時間になります。 

１番、原田議員、60分、瓜連庁舎及び分庁舎について、ほか２件。 

２番、大和田議員、60分、包括連携協定について、ほか１件。 

３番、榊󠄀原議員、60分、空き家問題を潜考する。 

４番、笹島議員、60分、那珂市のマスコミ対応について、ほか１件。 

５番、桑澤議員、60分、道の駅が必要とされる理由と成功に向けた取り組みについて。 

６番、冨山議員、40分、防災行政無線について、ほか１件。 

７番、花島議員、50分、額田地区の市道整備について、ほか８件。 
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８番、小宅議員、60分、那珂インター周辺開発について考える、ほか３件。 

９番、渡邊議員、45分、生活基盤の整備について、ほか２件。 

10番、鈴木議員、40分、ひきこもり状態で困難を感じている方の支援について、ほか

２件。 

11番、寺門厚議員、50分、那珂市のごみ処理行政について、ほか２件。 

12番、遠藤議員、60分、企業誘致の推進について、ほか２件になります。 

今回議員より、執行部に対し提出を求める資料のほうはございませんでした。 

12ページをお願いします。 

重複していると思われる質問なんですが、こちら４件ありますので検討のほうをお願

いしたいと思います。 

説明は以上になります。 

委員長 説明が終わりました。質問ございますでしょうか。 

鈴木委員 こちら重複について議会運営員会でも話合いを行ったと思うんですけれども、どの

ような感じで全員協議会のときに進めればいいのかなっていうのを。 

委員長 一応委員長報告の中を少し変えて、個別の名前を入れて調整してくださいという形に

しますが、それ以上は踏み込めるか踏み込めないかは、やっぱり議員個人の判断ってい

うところなのかなと、何度となく言うしかないっていうことになろうかと思います。 

そのほかに方法があるか、あればご意見いただければ。 

君嶋委員 重複した質問内容で名前も出てるわけですから、議員でちょっとすり合わせをする

べきだと思うんですね。そうじゃないと執行部だって同じ答弁をまた同じようにしなき

ゃならなくなってくると思うんで、やはり、これから順番決まると思いますから重複す

る議員同士で話し合って、少し調整できる、削るものを削るか何かしなければ同じもの

を質問してずっとまた同じ答弁もらうのは、この間も議会運営員会で言ったように避け

てくれという話でしょうから、そこは、質問者同士でやっていただければと思います。 

委員長 それしかっていうとおかしいですけど、やっぱりそこを委員長報告の中で言って、決

めたんだからと重複質問については。 

副委員長 調整はこれだよねっていう話はするんですけれど、見方を変えればというのと、翌

日になると傍聴人が変わるというような言い訳もあって、なかなかうまくいっていない

というのが現実なので、今日は委員長のほうから調整してくださいねと、個人名も言っ

ていただいて、あと、結果報告をもらえばいいんじゃないかなというふうに思います。

経過報告も含めてちょっと一言つけ加えてもらえればいいと思います。 

委員長 分かりました。 

あと何か毎定例会で同じ内容のっていう話もあったような気がするんですけども、そ

のパターンは。 
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次長補佐 原田議員になるかと思うんですけれども、これは事務局のほうからも一言、そうい

う委員長報告がありましたので、切り口を変えるなり、そういう話のほうはさせていた

だいております。 

委員長 そこですよね。都度都度、しつこく注意喚起をしていくという方法しかないのかなと

思いますので、委員長報告でしっかり報告等もらえるようにしていきたいと思います。 

そのほかございますでしょうか。なければ、順番を決めたいと思います。 

（くじによる抽せん） 

次長補佐 １番の渡邊議員から５番大和田議員までで４時間35分。６番の小宅議員から10番

の原田議員で４時間20分。寺門厚議員と桑澤議員で１時間50分です。 

委員長 順番と数字が出たんですけども、どうでしょうか。12日、５名。13日、５名。16日

２名という形で。 

（「異議なし」と呼ぶ声あり） 

委員長 この日程と実施人数で決定をしたいと思います。この結果は会期日程に質問議員名を

掲載し公表いたしますよろしくお願いいたします。 

続いて、会期日程（案）について事務局から説明をお願いします。 

次長補佐 それでは、資料の13ページをお願いします。 

第２回定例会の会期日程（案）になります。 

６月10日、本会議、開会から議案の上程説明。 

11日、休会になります。議案質疑の通告の締切りが正午までとなっております。 

12日、一般質問、５名。 

13日、一般質問、同じく５名。 

16日、一般質問２名、議案の質疑、議案の委員会付託、陳情・請願の委員会付託にな

ります。 

17日、総務生活常任委員会、18日、産業建設常任委員会、19日、教育厚生常任委員会、

20日、原子力安全対策常任委員会。 

21日から25日までが休会。 

26日、議会運営委員会、全員協議会。 

27日、最終日となりまして、本会議で委員長報告、質疑、討論、採決、閉会の予定と

なっております。 

説明は以上になります。 

委員長 ご意見ございますか。 

（「なし」と呼ぶ声あり） 

委員長 それではこの会期日程（案）に決定をいたします。 

ここで執行部に関係する案件は終了しました。執行部の皆さんお疲れさまでした。ご
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退席お願いします。 

暫時休憩します。 

休憩（午前９時46分） 

再開（午前９時47分） 

委員長 再開いたします。 

（３）その他についてですが、議長よりお願いします。 

議長 鈴木議員の件なんですけども、車椅子ということですから、本会議のときも、場所をち

ょっと変えていただいて、させていただきたいと思うんですけども、それで皆さんよろ

しいですかね。 

（「はい」と呼ぶ声あり） 

委員長 それではそのように決定をいたします。 

続きまして事務局から説明をお願いします。台南市の訪問について、視察研修につい

てと、議会改革等調査についてお願いします。 

次長補佐 それではまず台南市への訪問の件になります。友好交流協定を締結しました台南市

との人的交流で、本市の魅力をＰＲや両市のさらなる発展に寄与する事業の検討のため、

10月に台南市のほうの訪問を予定しております。予定日としましては、10月16日から21

日、こちらの間の中の３泊４日の予定となっております。内容は那珂市のＰＲや両市議

会による意見交換会のほうを予定というか調整のほうをしている段階というふうになっ

ております。議長とも相談しまして、総務生活、産業建設、教育厚生の３常任委員会よ

り各２名の出席者を選出いただきますようお願いしたいと思います。なお、令和７年今

年から３年間で６人ずつ、全議員が訪問するような形となっておりますので、よろしく

お願いします。議長を含めまして３年間で全員が行くような形になるかと思います。 

君嶋委員 各委員会２名ずつは分かるんですけど、議長は別枠として、委員会から議長じゃな

く議員として行くわけですか。議長として別枠としてやっぱり議長が議員の代表という

ことで、やはり団長みたいな形で私はいいかなって考えたんですけど。議長を含めまし

て６人っていう形ですね。 

次長補佐 今回の場合は、議長は総務生活から選出いただくような形になってしまうかと思う

んですけれども。 

君嶋委員 そうすると、今後、議長が他の委員会だったらば、今度は委員会でも、今回議長は

総務生活常任委員会だけど、議長を含めて６名っていつも行ってるんだったら、ほかの

委員会で来年は、議長が。 

次長補佐 議長が毎年行くというわけではなく、今年１年目なので今年は議長が行くというこ

となので、来年以降は議長が行くということは予定してないです。 

事務局長 議長というよりも、議員の皆さん、今回１回目なので議長は議会の代表として来年
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以降は、残ってる12人の中から６人、その際、選ぶ方法も常任委員会が中心になってく

るとは思いますけども、その時の議長が行かれるということであれば、議長が所属して

る委員会は１名は確保していただいて、そのほかもう１名という形になって最終年は、

どちらにしても議会構成が変わってしまうと思いますので、行っていない方、残ってる

方６人という形で行っていただく、１人１回は行く形で考えていると。 

君嶋委員 そうすると、今年度は議長は総務生活常任委員会だから、議長１人はもうそこで決

めてくださいということですね。あと１名を出してください。来年に委員会の構成が変

わりますよね。そのときにその当時なった議長が行きたいとなれば、そこの委員会もや

はり１名でということになるわけですよね。 

次長補佐 １回行くということなので、例えば来年の議長になる方が今年行っていれば行かな

いっていうことになると思いますので。 

副委員長 そうだよね。そうしないとおかしいでしょう。 

君嶋委員 誰も１回は行くという形であればいいんですけど、議長だから行くじゃなく、説明

の中で各常任委員会で決めてくださいって言ったほうがいいのかな。その中で議長が選

ばれたと言えば通ると思うけど、もう議長は行かなくてはならないと決めるというより、

常任委員会では２名を選出してくださいという話で進めてもらえれば、あとは委員会で

の話合いにしてくださいって言えば、そうすればあとは、委員会で話をして議長が行く

方向性にすれば、委員会で決めればいい。 

委員長 暫時休憩します。 

休憩（午前９時53分） 

再開（午前９時56分） 

委員長 再開いたします。 

次長補佐 広報編集委員会との合同視察研修ですけども、以前もラインワークスのほうで流し

ましたが、８月７日が埼玉県ふじみ野市、８日が鶴ヶ島市となりますので、予定のほう

よろしくお願いします。 

最後に、資料の14ページになりますが、議会改革度ランキングのほうが今年も出まし

た。那珂市議会、全国で284位ということで、県内で８位。昨年が272位なので、大体同

じような順位となっております。 

以上です。 

委員長 ご意見ございますか。 

（「なし」と呼ぶ声あり） 

委員長 それではそのように決定をいたします。 

本日の審議案件を終了いたしました。 

以上で議会運営委員会を閉会いたします。お疲れさました。 
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閉会（午前９時57分） 

 

令和７年６月10日 

   那珂市議会 議会運営委員会委員長 大和田 和男 

 

 


